



市疾控中心发布健康提示

做好疾病预防 安心迎接考试

本报讯(记者 刘涛)6月5日,市疾控中心发布健康提示,高考、中考临近,考生一定要预防呼吸道传播疾病、食源性疾病,防止蚊虫叮咬,要科学用眼、均衡营养、心理调适,安心迎接考试。

预防呼吸道传播疾病。考试临近,考生要避免与出现发热、咳嗽等有呼吸道症状的人员接触;考前尽量避免前往人多拥挤的场所,确需前往时,要佩戴口罩;坚持做好手卫生,双手接触呼吸道分泌物后应立即用流动水洗

手,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、手帕等遮挡口鼻;做好自我健康监测,若出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕等症状,要及时就诊。

预防食源性疾病。考前尽量不食用平时不常吃的食物;水果和蔬菜要洗净再食用,不采摘和食用野生蘑菇及野生植物,不喝生水;家长要为考生选择新鲜、安全的食品原料进行烹饪,加工时要注意生、熟分开;不接触肠道传染病患者及其呕吐物、排泄物及污

染物品;出现腹痛、腹泻、呕吐等症状,要及时就医,不要自行用药,以免延误病情。

防止蚊虫叮咬。考前避免前往蚊虫易滋生的地方,如洼地、沟渠,河边等,特别是黄昏之后;户外活动时,应穿浅色的轻薄长袖长裤,并在暴露部位涂抹驱蚊剂;家长要为考生提供干净、清洁的家庭环境,及时打扫卫生、清理垃圾,室内安装纱窗、蚊帐,并备好蚊香或电蚊拍等灭蚊工具。

要科学用眼、营养均衡,做好心理调适。近距离用眼20分钟时,适当停下手中的笔,抬头眺望约6米外的物体20秒以上,让眼睛稍作休息,缓解疲劳;不暴饮暴食,保证蛋白质(鸡蛋、鱼类、豆类)、新鲜蔬果供给,荤素搭配、食物要多样;若突感紧张心慌,可通过“深吸4秒、屏息4秒、慢呼6秒”调整状态,重复3次;用运动释放压力,用轻音乐舒缓心灵,减少负面情绪,家长要多关注孩子情绪变化,营造良好备考环境。

加大调运力度

本报讯(记者 齐向真)为了保障高考期间考生及市民出行需求,6月5日,太原公交公共自行车公司启动专项服务行动,加大车辆清洁、维修及调度

力度,为高考出行保驾护航。高考期间,考点附近站点安排专人值守,保证考生有车可骑、有桩可还,并对站点上的公共自行车、锁桩等进行清洁。车辆调

运方面,车队结合站点实时监控数据以及调度系统内精准的车辆和锁桩配比信息,提前发出调度指令,加大调运力度。确保考点周边站点有车可骑、有桩可还。

物业暖心助考

本报讯(记者 周利芳)炎炎夏日,高考在即。为保障辖区内考生顺利抵达考场,6月4日,平北西二社区与太原市安盛泰物业公司联合开展“网格红与物业蓝携手助考”行动,全力为莘莘学子铺就一条安心赴考之路。

在联合行动中,网格员与物业人员深入小区,全面排查可能

影响考生出行的各项隐患。他们提前一周对参与送考的车辆进行全面检修,确保行车安全,并在车内备好文具、矿泉水和应急药品;仔细检修电梯运行状况,确保考试当日电梯畅通无阻;细致检查楼道及公共区域照明设备,避免因电路故障造成考生出门延误。

同时,物业工作人员在小区主要通道及公告栏醒目位置,张贴“静音倡议书”,呼吁居民在高考期间自觉减少噪音干扰,营造宁静备考环境。物业公司更是承诺,高考期间提供应急免费接送车辆,随时待命,尤其为出行不便的考生提供点对点服务,确保每一位考生能按时抵达考点。

理性对待消费

本报讯(记者 李晓琳)近来,不少家长为了给孩子营造良好的备考环境,在文具、餐饮以及保健品等方面的支出增加,有的甚至陷入盲目消费的误区。6月4日,省消协发布消费提示,提醒广大考生及家长理性消费,科学备考。

饮食关乎考生的身体健康与考试状态,一些家长认为考前

要给孩子“大补”。各种高档食材、滋补品轮番上阵,却不知可能起了反作用。

专家建议,多吃新鲜蔬果、谷类、鱼类、奶类等食物,避免考前“尝鲜”,以防肠胃不适。

每年中高考季,部分商家打着“增强记忆力”“提升专注力”的旗号大肆宣传所售保健品,但实则缺乏科学依据,奉劝考生及

家长千万不要轻信,应保持理性,避免购买价格昂贵却无实际意义的“仙药”,花冤枉钱还耽误考试。

为了保证考生顺利参加考试,不少家长会为孩子预订酒店。消协人员建议,考前一定提前实地查看房间情况,着重观察卫生条件、隔音效果以及周边环境等,确保休息环境安静舒适。

强化安全巡检

本报讯(记者 于健)高考临近,6月4日,太原天然气公司结合往年高考保供经验,提前谋划、周密部署,全方位开展燃气安全巡检与保障工作,为考生和涉考场所筑牢用气安全屏障。

该公司制订了专项巡检方案,组建巡检队伍,对学校、考点、酒店等涉考用户开展“拉网式”排查。除安检人员专项巡检外,确

保隐患“早发现、早消除”。同时,所属各单位成立应急小组,备足抢险物资,严格执行24小时值班制度,为供气安全提供坚实组织保障。建立“隐患速报”机制,确保涉考试场所一旦发现燃气异常,第一时间联动处置。

又讯(记者 于健 通讯员 薄霖 耿伟)“主变压器油温正常,开关柜触头温度正常。”

为确保高考期间电网安全稳定运行,6月4日,国网太原供电公司检修中心派出服务队,投入到高考保电工作中。

高考期间,供电检修中心将派专人奔赴各考点变电站进行现场值守保电,相关变电站开展不间断特巡,并对56条线路进行挂牌保电、确保责任到人,随时应对供电突发情况。

邻居换位思考 主动延期装修

本报讯(记者 李涛)孩子即将高考,可楼里频频传出电钻声。考生家长在小区群里留言提醒,邻居马上改正,延期施工。考生家长在6月5日登门,感谢邻居的理解和支持。

王女士住在玉园路23号院,孩子今年参加高考。5月下旬,楼道里总有刺耳的电钻声,有时会持续到晚上。一打听,是新搬来的邻居在装修。王女士在小区业主群留言:“各位邻居好,我是3号楼502的住户。孩子即将高考,复习比较晚。装修的邻居请体谅,调整下施工时间。”

房东请回租客 保障考生应考

本报讯(记者 李涛)高中3年,一家人租住在学校附近。上个月,租客退房,搬入新居。可是,面对新环境,孩子很不适应。房东得知后,主动请租客搬回来,让其免费住到考试结束。6月5日,房东还送来了一束向日葵,祝福孩子“一举夺魁”。

李先生是忻州人,来太原工作多年。孩子就读于太原市第六十一中学校,全家一直租住在铝厂小区。5月中旬,房租到期,他们搬进小店区的新房。才过几天,孩子出现不适应,上学路途远,并且换环境后晚上总睡不好,影响了白天的复习效率。

最近,铝厂社区推出助考服务,网格员张敏统计辖区的考生信息,得知孩子情况。网格员将此事告知房东,对方当即表示,房子空着,还是原先他们搬走时的样子,赶紧让孩子回来,“老地方”肯定心里踏实。

电话沟通后,李先生很感动,次日带着孩子搬了回来。商量租金时,房东说:“到考试结束,才两周时间,你们踏实住,不用掏钱。孩子发挥出色,比啥也强。”

